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Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ТОВ «СОНАТА-ОІЛ»  (код  ЄДРПОУ: 36774939; юридична та поштова адреси: 20825, Черкаська обл., 

Черкаський р-н, с. Михайлівка, вул., Парова, 129. Контактний номер телефону: +380633347376; Електронна 

пошта: sonata-09@ukr.net. 

Місцезнаходження майданчика: 20825, Черкаська обл., Черкаський р-н, с. Михайлівка, вул. 

Черняховського, 84-а.  

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює ТОВ «СОНАТА-ОІЛ»  не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля», відповідно пункту 8, частини 3 статті 3 на території ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» вихід готової продукції з 

сировини рослинного матеріалу складає менше 300 т/добу та пакування та концервування тваринних і рослиних 

продуктів менше ніж 50 т/добу. 

 Основний вид діяльності підприємства згідно КВЕД – інші види перероблення та консервування 

фруктів і овочів, на ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» відбувається виробництво олії та тваринних жирів. 

 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин є: завальна яма, норійна вежа, ємність для 

зберігання зерна, склад зерна, цех виробництва олії, склад макухи, склад олії, опалювальні пристрої, котли, 

цех виморозки, цехи розливу та пакування олії, ємності для зберігання олії, лабораторія, механічна майстерня, 

цех рафінації. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються забруднюючі 

речовини(т/рік): залізо та його сполуки-0,019, манган та його сполуки-0,00076, речовини у вигляді 

суспендованих твердих частинок-3,039, оксиди азоту-2,058, азоту(1) оксид (N2O)-0,120, ангідрид сірчистий-

1,760, сульфатна кислота-0,00008 оксид вуглецю-14,998, НМЛОС-3,591, акролеїн-0,0072, кислота оцтова-

0,356, метан-0,224, водень хлористий-0,0004. Загальний обсяг викидів-26,175 т/рік. Крім того, вуглецю діоксид 

– 2677,13 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

  Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №108 

від 09.03.2006р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розробляються. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації ТОВ «СОНАТА-

ОІЛ» будуть передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі 

виробництва; Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного 

повітря при несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» не створюють 

перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам 

Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня 

публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 

srzg@ck.gov.ua. 
 



Тільки перевірені Та цікаві новини з усієї Черкащини ЧиТайТе на www.kray.net.ua
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«нива» силосує     
без хімії     

 стор. 5

 стор. 3

стор. 8

ігор Табурець:                   
національний проєкт «пліч-о-пліч» — 

про допомогу та надію, про 
відродження того, що понівечив ворог

У Деньгах вшанували 
пам’ять державотворця
у славній когорті державотворців доби 
української революції 1917-1921 рр. чільне місце 
належить сергію павловичу Шелухіну. 

Його земний шлях роз-
почався в с.Деньги 
(Золотоніщина) 6 жов-

тня 1864 р., а душа спочила 
25 травня 1938 р. у Празі. 

Вчений-правник відо-
мий як близький сорат-
ник творців незалежної 
держави М.Грушевського, 
В.Винниченка й С.Петлюри, 
обіймав посади генераль-
ного судді, міністра юсти-
ції, генерального прокурора 
урядів Української Народної 
Республіки й Гетьманату, 
вів багатогранну диплома-
тичну роботу. В еміграції він 
продовжував утверджувати 
українство засобами друко-
ваного слова й просвітни-
цтва, ввійшов у духовну іс-
торію України як талановитий письменник, публіцист, 
історик.

Зі зрозумілих причин за радянської доби ім’я «бур-
жуазного націоналіста» й «петлюрівця» Сергія Шелухі-
на було стерто зі скрижалів історії. Повернення з мо-
року забуття цієї непересічної постаті відбулося вже 
в роки української незалежності, коли було опубліко-
вано перші матеріали про нього. Проте й досі, вже 
на 33-му році української незалежності, ще немає під-
став стверджувати, що віддано належне його грома-
дянському й духовному подвигу, а пазли пам’яті за-
йняли потрібні місця.

Минулого тижня в рідних пенатах Сергія Шелухі-
на — селі Деньги — відкрито пам’ятний знак відомому 
Українцю. Автором об’єкта став відомий у Черкасах 
скульптор Єгор Тєрєхов, а профінансовано його з де-
путатського фонду Золотоніської міської ради. 

(закінчення на 2-ій стор.)

Черкаські рятувальники відбули на чергову ротацію відразу на кілька напрямів. 
про це розповів очільник обласної військової адміністрації ігор Табурець.

«Традиційно — херсонський. Там продовжать розміновувати звільнені території, а також допомагатимуть 
населенню наших підшефних сіл у межах проєкту «Пліч-о-пліч».

Окрім того, черкаські профі цього разу допоможуть колегам вичищати ворожі боєприпаси з Київського 
моря. Минулого разу попросили підсилити їх підводним металошукачем — виконано», — прозвітував очіль-
ник області.

Рятувальники відбули 
розміновувати країну

Триває передплата на газету «Черкаський край» 
на друге півріччя 2023 року.

Вартість передплати «Черкаського краю» з урахуванням поштових послуг:

на 3 місяці — 135,00 грн. Передплатний індекс — 61071.
Для оформлення передплати звертайтеся у найближче поштове відділення, 

до свого листоноші, в редакцію «Черкаського краю». 

Довідки в редакції тел.: 37-31-52, 0938704939.

ігровий 
фольклор   
збирала все 
життя
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президент україни володимир 
зеленський повідомив, що 
вже чотири судна пройшли 
за альтернативним морським 
коридором. про це він сказав 
3 вересня під час свого звернення 
до українців. 

нардеп, член комітету ради 
нацбезпеки й оборони, представник 
президента у парламенті федір 
веніславський заявив, що масової 
екстрадиції чоловіків-ухилянтів до 
україни з-за кордону не буде.

залишилося менше місяця, щоб 
обміняти старі гроші — до 
30 вересня 2023 року включно. 
Далі вони стануть недійсними. про 
це попереджає нацбанк. йдеться 
про розмінні монети номіналами 
1, 2, 5 і 25 копійок та банкноти 
номіналами 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 і 
200 гривень зразків до 2003 року всіх 
років випуску. обміняти можна в аТ 
«ощадбанк», аТ кб «приватбанк», аТ 
«райффайзен банк», аТ «пуМб».

українська газова інфраструктура 
готова працювати без транзиту 
російського газу. Таку незалежну 
технічну оцінку дала міжнародна 
експертна група. відповідний звіт 
опубліковано на вебсайті USAID, 
йдеться у пресслужбі Міненерго.

підрив каховської гес призвів до 
катастрофи. наразі її наслідки 
ліквідували. про це повідомив 
головний державний санітарний лікар 
ігор кузін. надалі екстрені служби 
контролюватимуть ситуацію за 
своїми напрямками.

експерти припускають, що україна 
адаптує вітчизняні протикорабельні 
ракети «нептун» для посилення 
своїх можливостей удару на далекі 
відстані, зокрема й у тимчасово 
окупованому криму.

резонанс

Різко відреагували 
на заяву ООН
Михайло подоляк у соцмережі 
відреагував на заяву голови 
незалежної міжнародної комісії оон 
з розслідування порушень в україні 
еріка Мьосе про те, що оон наразі 
не дійшла висновку, що в україні 
відбувається геноцид.   

«Повномасштабна війна на 560+ днів 
із сотнями стертих дощенту українських 
міст і сіл — це суворо в межах допус-
тимого негеноциду. Катування у філь-
траційних таборах з примушуванням до 
відмови від української ідентичності та 
нав’язування російської ідентичності — 
теж з любов’ю. «Міністерство любові». 
Ах, так, росіяни ще не діють так, як у Ру-
анді, вони не вбивають людей мільйона-
ми. Якби українці добровільно вийшли 
на дорогу, стали на коліна, смиренно 
віддали свої голови російським солда-
там, щоб вони її відрубали, масово, для 
протоколу, тоді так. Тоді мова йде про 
геноцид. Інакше — це просто правильна 
війна, де є трохи різанини, спалюван-
ня, ґвалтування на етнічно-державному 
ґрунті. І нехай вони продовжують, так, 
пане Мьосе? Вони мають право, тому 
що ООН заохочує це, правда?» — напи-
сав Михайло Подоляк.

Українські новини Позиція

Сергій ВлаСенко:

Вибори в Україні мають відбутися, 
коли для цього будуть створені належні умови
До завершення війни в україні неможливо провести 
чесні вільні демократичні вибори, які б відповідали 
міжнародним стандартам. на цьому наголосив 
заступник голови партії «батьківщина» сергій 
власенко.

Передусім, як зауважив Сергій Власенко, треба 
пам’ятати, що вибори — це не лише день волевияв-
лення, але передвиборчий та післявиборчий періоди.

«Скажімо, чи може Україна забезпечити агітацію на лі-
нії фронту чи за кордоном, де зараз, за різними оцінками, 
проживають від 5 до 8 мільйонів українців? Я вже не кажу 
про прильоти, повітряні тривоги та обмеження на мирні зі-
брання», — зазначив політик.

Також він нагадав, що вибори не можуть проводитись у 
період обмеження демократичних свобод, а воєнний стан 
— це той час, коли обмежуються демократичні свободи за-
для інтересів державної безпеки та оборони.

«Зупинивши воєнний стан на один день чи навіть на 
тиждень, все одно інша частина виборчого процесу відбу-
ватиметься під час воєнного стану, що суперечить україн-
ському законодавству», — констатував С.Власенко.

Також, як зауважив нардеп, свобода медіа в нашій кра-
їні обмежена воєнною цензурою, а майже всі національні 
телеканали об’єднані в «Національний марафон».

Враховуючи вищезазначене, на його переконання, ви-
бори мають відбуватися лише після війни, яка завершить-
ся Перемогою України.

У сонячний, по-осінньому 
приязний, наповнений яскравими 

квітами час, відзначає день 
народження дорога дружина, мама, 
бабуся, справжня берегиня нашого 

роду 

анастасія олексіївна Душейко
з васютинців!

Вітаючи тебе, наша люба, найкраща 
у світі, із днем народження, від душі ба-

жаємо щасливого довголіття при міцному здоров’ї й ра-
дості в кожному дні. За добре серце і невтомні руки нехай 
Господь воздасть належне тобі, хай твою щедрість пере-
ймають онуки, а ласка служить оберегом усім нам. Нехай 
доля твоя буде щасливою, хай після Перемоги України в 
тебе буде багато сонячних літ, щедрих на радість і скупих 
на смуток. Нехай Всевишній повсякчас береже тебе. Хай 
кожен прийдешній день наповнюється новими променя-
ми доброти, а в келих долі досипається приємних подій!

з вдячністю та любов’ю родина Душейків

Колектив Асоціації «Незалежне об’єднання 
сільськогосподарських підприємств 

Чорнобаївського району» сердечно вітає з днем 
народження

анастасію олексіївну Душейко —
добродушну жінку, прекрасну дружину, матусю, 
бабусю, ветерана освітньої ниви, яка присвятила 

все своє життя й педагогічний талант дітям!

Щиро бажаємо, щоб кожен прийдешній день дарував 
Вам добрі новини, приємні миттєвості життя, усміхався го-
лубінню мирного неба, лагідним сонцем, квітковим роз-

маєм. Хай Бог оберігає Вас від труднощів і дає 
сили, гарний настрій, удачу в усіх Ваших спра-
вах. Нехай ясний промінчик, мов сонячний 

птах, ніколи не згасне у Ваших очах. І хай усе, 
що є найкраще в світі, спішить до Вашої оселі.

(закінчення. початок на 1-ій стор.)

У Деньгах вшанували 
пам’ять державотворця
Пам’ятник виконано з сірого граніту, він символізує 

крок до української державності за часів Україн-
ської революції. На його фасаді в позолоті вико-

нано зображення тризуба й напис «Шелухін Сергій Пав-
лович». На звороті меморіального знака під портретом 
державотворця читаємо: «Український учений, юрист, 
історик, дипломат, громадсько-політичний діяч».

У церемонії відкриття взяли участь і виступили на-
чальник управління освіти і науки Черкаської ОВА Ва-
лерій Данилевський, голова Золотоніської РВА Ірина 
Тернова, секретар Золотоніської міської ради Наталія 
Сьомак та інші. Щиросердно подякувала всім причетним 
до творення пам’ятного знака староста Деньгів і Хви-
льово-Сорочиного Наталія Сергієнко. 

Також присутні оглянули фотовиставку, присвячену 
С.Шелухіну. Вона об’єднала майже 80 світлин і копій до-
кументів. Цей безцінний матеріал, 80% якого оприлюд-
нено вперше, віднайдено як у центральних архівах (істо-
ричному, вищих органів влади й управління, Київ), так і 
Одеському обласному та Інституті рукопису Національної 
бібліотеки ім.В.Вернадського. Всю пошукову й організа-
ційну роботу з облаштування виставки взяв на себе місце-
вий краєзнавець, інженер за освітою, Анатолій Воропай. 
Фінансово сприяв цьому краєзнавчому проєкту директор 
деньгівського СТОВ «Гранекс-Черкаси» Том Ван Гоі.

Відкриття меморіального знака та фотовиставка прове-
дено в рамках підготовки до 160-річного ювілею державо-
творця, який буде відзначатися у жовтні наступного року.

григорій голиШ, 
директор наукової бібліотеки імені Михайла 

Максимовича  Чну імені богдана Хмельницького

повідомлення про намір отримання дозволів на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря

Державне спеціалізоване госпо-
дарське підприємство «Ліси Укра-
їни» (код ЄДРПОУ 44768034; юри-
дична адреса: 01601, м.Київ, вул.
Шота Руставелі, 9-А) має намір 
отримати дозволи на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря для майданчиків Філії 
«Смілянське лісове господарство» 
(юридична адреса філії: 20724, 
Черкаська область, Черкаський ра-
йон, Балаклеївська сільська грома-
да, с.Будки, вул.Незалежності, 1-Б). 
Основним видом діяльності підпри-
ємства є лісівництво та інша діяль-
ність у лісовому господарстві. Те-
лефони: (04733) 2-99-90, 2-99-96, 
e-mail: smilalisgosp@gmail.com

Мета отримання дозволів на ви-
киди — зміна юридичної особи.

Філія «Смілянське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України» не під-
лягає оцінці впливу на довкілля від-
повідно до ЗУ «Про оцінку впливу 
на довкілля», оскільки види діяль-
ності підприємства не відображе-
ні у статті 3, визначеної частинами 
другою і третьою цієї статті ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля». 

Філія «Смілянське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України», май-
данчик №1 розташований за адре-
сою: 20724, Черкаська область, 
Черкаський район, Балаклеївська 
сільська громада, с.Будки, вул.Не-
залежності, 1-Б, та оточений — із 
пн. — дорогою та житловою забу-
довою; з пд — пустирем; із зх. — 
приватними с/г ділянками; із сх. 
— приватним підприємством. На 
території майданчика встановлено 
два котли твердопаливні та дизель-
ний генератор. У процесі виробни-
чої діяльності в атмосферу викида-
ються такі забруднюючі речовини: 
речовини у вигляді суспендованих 

твердих частинок — 0,28002 т/рік, 
азоту діоксид — 0,205 т/рік, вугле-
цю оксид — 0,1884 т/рік, вуглецю 
діоксид — 102,256 т/рік, азоту (1) 
оксид (N

2
O) — 0,00402 т/рік, метан 

— 0,00403 т/рік, вуглеводні гранич-
ні — 0,0445 т/рік, сірки діоксид — 
0,0009 т/рік.

Філія «Смілянське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України», май-
данчик №3 (Володимирівське 
лісництво) розташований за адре-
сою: 20721, Черкаська область, 
Черкаський район, Балаклеїв-
ська сільська громада, с.Балаклея, 
вул.Т.Мачулки, 65, та оточений — із 
пн. — лісом та с/г угіддями; з пд. 
— лісом та с/г угіддями; із зх. — лі-
сом; із сх. — с/г угіддями. На те-
риторії майданчика встановлено 
котел твердопаливний. У процесі 
виробничої діяльності в атмосфе-
ру викидаються такі забруднюючі 
речовини: речовини у вигляді сус-
пендованих твердих частинок — 
0,161 т/рік, азоту діоксид — 0,113 
т/рік, вуглецю оксид — 0,108 т/рік, 
вуглецю діоксид — 58,412 т/рік, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,002 т/рік, 

метан — 0,003 т/рік, вуглеводні гра-
ничні — 0,025 т/рік.

Філія «Смілянське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України», май-
данчик №4 (Сунківське лісництво) 
розташований за адресою: 20741, 
Черкаська область, Черкаський ра-
йон, Березняківська сільська гро-
мада, с.Сунки, вул.Лісна, 47, та 
оточений з усіх сторін лісом. На 
території майданчика встановлено 
котел твердопаливний. У процесі 
виробничої діяльності в атмосферу 
викидаються такі забруднюючі ре-
човини: речовини у вигляді суспен-
дованих твердих частинок — 0,143 
т/рік, азоту діоксид — 0,100 т/рік, 

вуглецю оксид — 0,096 т/рік, вугле-
цю діоксид — 51,809 т/рік, азоту (1) 
оксид (N2O) — 0,002 т/рік, метан — 
0,003 т/рік, вуглеводні граничні — 
0,023 т/рік.

Філія «Смілянське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України», май-
данчик №5 (Будянське лісництво) 
розташований за адресою: 20720, 
Черкаська область, Черкаський ра-
йон, Балаклеївська сільська грома-
да, с.Мале Старосілля, та оточений 
— із пн. — лісом; з пд. — лісом; із зх. 
— лісом та житловою забудовою; із 
сх. — лісом. На території майданчи-
ка встановлено котел твердопалив-
ний. У процесі виробничої діяль-
ності в атмосферу викидаються такі 
забруднюючі речовини: речовини у 
вигляді суспендованих твердих час-
тинок — 0,161 т/рік, азоту діоксид — 
0,113 т/рік, вуглецю оксид — 0,108 
т/рік, вуглецю діоксид — 58,285 т/
рік, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,002 т/

рік, метан — 0,003 т/рік, вуглеводні 
граничні — 0,025 т/рік.

Філія «Смілянське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України», май-
данчик №6 (Городищенське лісни-
цтво) розташований за адресою: 
19500, Черкаська область, Черкась-
кий район, Городищенська місь-
ка громада, м.Городище, пров.Да-
нила Кушніра, 39, та оточений — із 
пн. — с/г угіддями та зеленими на-
садженнями; з пд. — зеленими на-
садженнями, дорогою та житловою 
забудовою; із зх. — зеленими наса-
дженнями, с/г угіддями та дорогою; 
із сх. — зеленими насадженнями та 
с/г угіддями. На території майдан-
чика встановлено котел твердопа-
ливний. У процесі виробничої діяль-
ності в атмосферу викидаються такі 
забруднюючі речовини: речовини у 
вигляді суспендованих твердих час-
тинок — 0,107 т/рік, азоту діоксид — 
0,075 т/рік, вуглецю оксид — 0,072 
т/рік, вуглецю діоксид — 38,856 т/

рік, азоту (1) оксид (N
2
O) — 0,002 т/

рік, метан — 0,002 т/рік, вуглеводні 
граничні — 0,017 т/рік.

Філія «Смілянське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України», май-
данчик №7 (Мліївське лісництво) 
розташований за адресою: 19512, 
Черкаська область, Черкаський ра-
йон, Мліївська сільська громада, 
с.Мліїв, вул.Данила Кушніра, 198, та 
оточений — із півночі — с/г угіддями; 
з півдня — лісом; із заходу — лісом та 
дорогою; із сходу — лісом. На тери-
торії майданчика встановлено котел 
твердопаливний. У процесі вироб-
ничої діяльності в атмосферу вики-
даються такі забруднюючі речовини: 
речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок — 0,107 т/рік, азоту 
діоксид — 0,075 т/рік, вуглецю оксид 
— 0,072 т/рік, вуглецю діоксид — 
38,856 т/рік, азоту (1) оксид (N

2
O) — 

0,002 т/рік, метан — 0,002 т/рік, вуг-
леводні граничні — 0,017 т/рік.

Заходи щодо впровадження най-
кращих існуючих технологій вироб-
ництва, заходи щодо скорочення 
викидів не передбачаються. Приро-
доохоронні заходи щодо скорочен-
ня викидів встановлено. Пропозиції 
щодо дозволених обсягів викидів 
відповідають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від майданчи-
ків не створюють перевищення рів-
ня впливу на атмосферне повітря 
на межі СЗЗ. Збір зауважень гро-
мадських організацій та окремих 
громадян з даного питання прово-
диться протягом 30 календарних 
днів з дати подачі повідомлення в 
місцеві засоби масової інформа-
ції (до 05 жовтня 2023 року включ-
но) Черкаською ОДА (ОВА) за адре-
сою: 18001, Черкаська область, 
м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185; 
тел.: (0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-
11-13, 37-60-01, 37-22-49, e-mail: 
srzg@ck.gov.ua

оголоШення
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Хакери «привітали» 
портретом
Залужного
у краснодарському краї рф на 
сайтах 17 компаній з’явилися 
несподівані вітання до дня гвардії 
рф: на стартових сторінках 
сайтів хакери розмістили колажі 
із зображенням закривавленого 
керівника росгвардії віктора 
золотова та головнокомандувача 
зсу валерія залужного.

Про це повідомляє управління 
стратегічних комунікацій ЗСУ.

Отримані під час операції дані 
з серверів ворога використовують для 
оборони України: підприємства, на які 
зайшли українські хакери, надавали ін-
формаційне, енергетичне та логістичне 
забезпечення гвардії рф у краснодар-
ському регіоні.

Курйоз

сШа наклали арешт на 1 млрд 
доларів приватних російських активів 

у інших країнах. про це розповіла 
заступниця генерального прокурора 

сШа ліза Монако. за її словами, 
контрабандистів заарештовували 

в італії, німеччині, латвії. 
KleptoCapture крім поплічників 

кремля шукає і тих, хто допомагає 
олігархам уникати санкцій.

президент сШа Джо байден заявив, 
що він розчарований рішенням 

китайського лідера сі цзіньпіна не 
відвідувати саміт G20 в індії. про це 
повідомляє «Reuters». піднебесну на 
зустрічі в нью-Делі представлятиме 

прем’єр-міністр лі цян.

«газпром» намагався повісити на 
Молдову неіснуючий борг у $800 

мільйонів. Міжнародна аудиторська 
компанія не виявила заборгованість. 

Таку заяву зробила президент 
країни Майя санду, зазначивши, що 
найближчими днями уряд Молдови 

зробить офіційну заяву з цього 
приводу, повідомляє DW.

бельгія не відправлятиме свої 
літаки F-16 до україни через 

їхній поганий технічний стан, так 
вважає керівництво армії. про це 

повідомляє Euractiv.

президент пар сиріл рамафоса 
заявив, що завершено незалежне 

розслідування, яке з’ясовувало, чи 
не вивозили з пар зброю до росії 
наприкінці минулого року. за його 

словами, доказів такого не виявили.

Міністри оборони країн-членів 
організації північноатлантичного 

договору зберуться на засідання в 
брюсселі 12-13 жовтня, повідомляє 

штаб-квартира наТо. програму 
засідання буде оприлюднено 

пізніше.

китай уже не зможе затьмарити 
сШа як найбільшу економіку світу 

найближчим часом. більше того, він 
може ніколи не вирватися вперед, 

щоб претендувати на першість, 
оскільки падіння довіри в країні 

стає все більш стійким. Так вважає 
агентство «Bloomberg Economics».

Новини світу«Підтримувати своїх — це по-українськи!», —
ігор табурець
про допомогу
ХерСонщині
Черкащина допомагає 
оговтуватися після окупації селам 
Херсонщини. будівельні бригади 
з усієї області вже відновили 60 
поруйнованих домівок в іванівці 
та новопетрівці. про це повідомив 
начальник Черкаської ова ігор 
Табурець в ефірі національного 
марафону «єдині новини».

Ще на 25 об’єктах роботи три-
вають просто зараз, додав 
посадовець. Зокрема працю-

ють будівельні команди вже і в Мико-
лаївці. Це село Черкащина нещодавно 
взяла під опіку.

— Національний проєкт «Пліч-о-
пліч» — про допомогу та надію, про 
відродження того, що понівечив ворог, 
про життя, — зауважив Ігор Табурець. 
— Майже два місяці, як ми відбудовує-
мо підшефні села Херсонщини. Разом 

із нашими громадами, будівельними 
та комунальними підприємствами, во-
лонтерами. Дякую кожному!

Нагадаємо, у межах національно-
го проєкту «Пліч-о-пліч» 15 областей 
України взялися відновлювати звіль-

нені після окупації села Херсонщини. 
Черкащина взяла шефство над трьо-
ма населеними пунктами: Іванівкою, 
Новопетрівкою та Миколаївкою.

пресслужба оДа

Безкоштовна допомога з питань отримання 
грантів для ветеранів та другого з подружжя
з початку своєї роботи грантові програми «власна справа», «грант для ветеранів та їх подружжя» набули 
великої популярності. разом із тим виникає багато питань щодо того, де, коли і як отримати безкоштовні 
консультації, пройти навчання для створення власного бізнесу, куди звернутись за отриманням тьюторської 
підтримки та додаткового фінансування. Тому було створено спеціальну добірку корисних контактів 
партнерів служби зайнятості для ветеранів або їх подружжя, де вони зможуть отримати безкоштовну 
професійну допомогу або консультації з питань отримання грантів:

- онлайн-підтримка Черкаської обласної служби за-
йнятості у Telegram: https://t.me/Pidtrymka_DCZ_Cherkasy;

- гаряча лінія Черкаської обласної служби зайнятості: 
(044)244-94-33, (093)161-78-61.

•  Програма реінтеграції ветеранів IREX, +38(044)537-
06-04, contact.vrp@irex.org — підготовка рекомендацій у 
відеоформаті; проведення групових консультацій для:

• учасників/-ць програми у форматі сесії «запитання-
відповідь», під час яких ветерани/-нки та другий/га з по-
дружжя можуть отримати відповіді від експерта на свої за-
питання, розібрати власні унікальні моменти бізнес-плану;

• ГО «Простір можливостей», +38(098)408-26-72, 
info@uweare.com.ua — консультації ветеранів та членів 
родини щодо відкриття власної справи; тренінгові про-
грами для ветеранів у контексті розвитку бізнес-проєктів; 
тренінгові програми для роботодавців; взаємодія з менто-
рами; долучення до спільноти ветеранів-підприємців (не-
творкінг);

• Проєкт USAID «Економічна підтримка України» DAI 
Global LLC, (email: info_era@dai.com) — надання фінансо-

вої підтримки навчальним та тренінговим програмам, що 
спрямовані на розвиток підприємницьких здібностей ве-
теранів та членів їх родин, супровід ветеранських бізнес-
проєктів, які отримали відповідні бізнес-консультації.

• KSE Graduate Business School (для отримання кон-
сультації необхідна попередня реєстрація), +38(067)441-
01-11, mba@kse.org.ua — надання консультацій ветеран-
ським бізнесам, які вже отримали фінансування;

• KSE Graduate Business School and KSE Foundation, 
+38(067)441-01-11, mba@kse.org.ua — тьюторська під-
тримка ветеранським бізнесам у якісному заповненні за-
явок для отримання грантового фінансування;

• Асоціація підприємців-ветеранів  АТО, 
+380800213190, apvaua@gmail.com — організація й на-
дання консультацій ветеранам та членам їх родин, які 
вже мають власний бізнес або тільки розпочинають свою 
справу; проведення навчальних програм для підприємців-
ветеранів та членів їх родини з питань організації та ве-
дення бізнесу; комунікаційна підтримка ветеранських біз-
несів для висвітлення успіху учасників асоціації.

оголоШення
ТОВ «Українська універсальна біржа» ого-

лошує про проведення цільового аукціону з 
продажу майна, яке перебуває в податковій 
заставі й належить на праві власності ТОВ 
«ТРАНС-РАДОГАСТ», код ЄДРПОУ 39420901, 
та підлягає реалізації в рахунок погашення 
його податкового боргу.

Лот 1 — МАЗ 6501С5-524-000x, тип ДТЗ 
— cпеціалізований вантажний-спеціалізо-
ваний самоскид, номерний знак СА6759СВ. 
Початкова вартість лоту — 600 000,00 грн. 
(з ПДВ), аукціон проводиться без мож-
ливості зниження початкової ціни. Май-
но розташоване за адресою: м.Черкаси, 
вул.Байди Вишневецького, 145. Час і міс-
це ознайомлення з майном — у робочі 
дні з 10.00 до 16.00, тел. +380503051404. 
Кінцевий строк прийняття заяв та опла-
ти внесків — 20.09.2023 р. до 16 год. 00 
хв. включно за адресою: м.Дніпро, вул.
Воскресенська, 15, оф. 38, прим., тел. 
:+380503051404, dp@uub.com.ua. Учасни-
ки подають біржі заяву на участь в аукці-
оні та документи, зазначені в оголошенні 
на вебсайті біржі https://www.uub.com.ua/. 
Внески сплачуються на п/р ТОВ «УУБ» в 
ПАТ «КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК», код ЄДРПОУ 
25158707: гарантійний (без ПДВ) 60000,00 
грн на UA183006140000026008500397202; 
реєстраційний (з ПДВ) 17,00 грн на 
UA903006140000026004500397206. ТОВ 
«УУБ» є суб’єктом первинного фінан-
сового моніторингу, тому учасник аук-
ціону до 20.09.23 р. повинен пройти 
процедуру верифікації особи. Інформа-
ція щодо умов участі:+380503051404, 
dp@uub.com.ua

Аукціон відбудеться 22 вересня 2023 
року, об 11.00 год. за адресою: м. Дніпро, 
вул. Воскресенська, 15, оф. 38.

повідомлення про намір отримання дозволу 
на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

Приватно-орендне сільськогосподарське 
підприємство «УМАНСЬКИЙ ТЕПЛИЧНИЙ 
КОМБІНАТ», ПОСП «УМАНСЬКИЙ ТЕПЛИЧ-
НИЙ КОМБІНАТ» (код ЄДРПОУ 02779234; 
юр. адреса: 20300, Черкаська обл., 
м.Умань, вул.Дерев’янка, 26) має намір 
отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря для майдан-
чика №2. Основним видом діяльності під-
приємства є вирощування овочів і баштан-
них культур, коренеплодів і бульбоплодів. 
Тел. +38(04744)46451, e-mail: rost120667@
ukr.net.

ПОСП «УМАНСЬКИЙ ТЕПЛИЧНИЙ КОМ-
БІНАТ», майданчик №2 не підлягає оцінці 
впливу на довкілля відповідно до ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля», оскільки види 
діяльності підприємства не відображені 
у статті 3, визначеної частинами другою і 
третьою цієї статті ЗУ «Про оцінку впливу 
на довкілля».

Мета отримання дозволу на викиди — ви-
користання існуючого та встановлення но-
вого обладнання.

ПОСП «УМАНСЬКИЙ ТЕПЛИЧНИЙ КОМ-
БІНАТ», майданчик №2 розташований за 
адресою: 20409,Черкаська область, Звени-
городський р-н, Тальнівська ТГ, с-ще Здо-
буток, вул.Зарожанська, 20, 22 та межує 
— з пн. — зеленими насадженнями, сх. — 
зеленими насадженнями та дорогою, пд. 
— дорогою, зх. — с/г угіддями. Найближ-
ча відстань від джерел викидів до житлових 
забудов 390 м у південно-східному напрям-
ку від Дж. №14.

На території майданчика №2 розташо-
вані газові котли АПВ-3, АВ-3, Vitomax 200, 

твердопаливні котли: АЛЕКОТ 1500Н (з ци-
клоном), КСВ-2,9Р(Є) (з циклоном СЧЗ-1), 
Ferolli (з циклоном GH-5000), Kapak 3400 (з 
циклоном МС-3100FR2), KВТ-1500 — 2 шт. 
(з циклоном СОУ1500), Віхлач 3000, резер-
вуар для зберігання ДП (8 м3), паливороз-
давальна колонка та два аварійних дизель-
них генератори.

В процесі виробничої діяльності в атмос-
феру викидаються такі забруднюючі речо-
вини (т/рік): речовини у вигляді суспендо-
ваних твердих частинок (108,9105), азоту 
діоксид (109,9437), азоту (1) оксид (N2

O) 
(1,680), вуглецю оксид (220,6219), вугле-
цю діоксид (70068,9757), метан (3,2769), 
НМЛОС (17,1126025), ангідрид сірчистий 
(45,081), важкі метали (0,00797).

Заходи щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробництва, заходи 
щодо скорочення викидів не передбача-
ються. Природоохоронні заходи щодо ско-
рочення викидів встановлено. Пропозиції 
щодо дозволених обсягів викидів відпові-
дають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від підприємства не створю-
ють перевищення рівня впливу на атмос-
ферне повітря на межі СЗЗ. Збір зауважень 
громадських організацій та окремих гро-
мадян з даного питання проводиться про-
тягом 30 днів з дати подачі повідомлення 
в місцеві засоби масової інформації (до 
5 жовтня включно) Черкаською ОДА 
(ОВА) за адресою: 18001, Черкаська об-
ласть, м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185; 
тел.: (0472) 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 
37-60-01, 37-22-49, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

оголоШення
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Овочівництво відродилося 
завдяки Юрію Ковачу

Сталося це вісім років тому, коли Юрій Ласлович 
прийшов працювати у «Верхнячку-Агро». Овочівни-
цтвом сучасного (чи то б європейського типу) він до 
цього займався сім років у іншому господарстві. Тож 
коли з’явився у Верхнячці, запропонував тодішньому 
генеральному директору СТОВ Григорію Грушовенку:

— А давайте, Григорію Петровичу, відновимо ово-
чівництво, хай городина й у нас родить…

Григорій Грушовенко був керівником без зайвих ам-
біцій та гонору і прислухався до думок підлеглих праців-
ників, тому ідею Юрія Ковача підтримав. Але, мовляв, є 
одна заковика: де ті овочі розмістити, де знайти вільні 
гектари для них? В Юрія Ласловича була вже напоготові 
відповідь, бо він нагледів підходящу для цього місцину в 
колишньому тваринницькому містечку. Чому б площі від 
колишніх вигульних майданчиків чи кормового двору не 
зайняти овочами? Звичайно, цю територію треба відпо-
відно підготувати, очистити від уламків цегли, каміння, 
бетону, залізяччя, розрівняти… Так і вирішили зробити.

Тож на місці обор, між колишніми пустими свинар-
никами, й з’явились овочеві ділянки.

Урожайність, яка радує щороку
Як вирішили — так і зробили: очистили, вибрали непо-

тріб, вирівняли, зорали. А земля ж там вигуляна не те що 
роками, а десятиліттями, тож на врожай прифермська те-
риторія не поскупилась. Як першого, так і в наступні роки 
вона радувала і Грушовенка, і Ковача гарними врожаями.

— Ось і цього року ми вже зібрали і реалізували 64 
тонни огірків та понад 30 тонн помідорів, — розповідає 
агроном-овочівник Віра Видрик. — Під огірками маємо 
2 гектари й 20 соток землі, під помідорами — тільки 60 
соток. Попри спеку та вересневу пору огірки потроху 
ще й досі родять, а помідорів ще збирати й збирати. 
Хоч і не геть сприятливе було для городини літо, але 
як на такий перебіг погоди — вродило гарно.

— Бо виручила технологія, — додає головний аг-
роном СТОВ Юрій Мосійчук. — І огірки, і помідори ви-
рощуються із краплинним зрошенням, мережа якого 
прокладена вздовж кожного рядка. А основна бороть-
ба з бур’янами зведена не до сапи в жіночих руках, а 
до покритої спеціальною плівкою поверхні землі: вона 

не дозволяє проростати бур’янам і захищає грунт від 
зайвого випаровування вологи. Тепло є, бо сонце гріє, 
вологи вистачає, бо вона зберігається в землі, тому 
рослини й ростуть, як мовиться в народі, мов із води.

— Але головна запорука високої врожайності — 
в насінні, — наголошує генеральний директор СТОВ 
«Верхнячка-Агро» Юрій Ковач. — Ми не женемося за 
якимись ультрановинками чи рекордно урожайними гі-
бридами, сіємо те, що гарно почувається в наших умо-
вах і що зарекомендувало себе на нашій землі стабіль-
ною врожайністю. В огірків це два європейські гібриди 
— «Пролікс» та «Кріспіна», в помідорів — «Солероссо». 
Але тут є ще одна важлива деталь: ми не шукаємо де-
шевого насіння, не перебираємо, хто поступиться яко-
юсь гривнею, а використовуємо те, яке постачає без-
посередній виробник чи автор гібриду. Цей наш крок 
— недешевий, але він — гарантія того, що ми матиме-
мо урожай. Бо путнє насіння європейського походжен-
ня забезпечить гарний збір плодів. Навіть коли погод-
ні умови будуть вкрай несприятливими. Адже гору над 
ними візьме високий потенціал, закладений у гібриді.

І цінують, і купують споживачі 
навіть із Кіровоградщини

А якщо бути точним, то основну масу як огірків, так 
і томатів «Верхнячка-Агро» продає консервному заво-
ду з Кіровоградської області. Дарма що відстань звід-
си до консервників немаленька, однак вони на це не 
зважають, забирають зібрані плоди без нагадування та 
зволікання. Не проти купити гарненькі огірочки та по-
мідорчики й місцеві жителі. Бо — висока їх якість.

— Із збутом проблем немає, вистачає охочих і се-
ред своїх людей, — говорить Юрій Ковач. — Тому про-
даємо й працівникам СТОВ, нашим партнерам, пайо-
викам. Хай люди і свіжими овочами поласують, і на 
зиму якийсь припас законсервують.

василь МарЧенко,
фото автора.

с.верхнячка на Христинівщині

На овочі «Верхнячки-Агро» є попит 
і на місці, й у сусідній області

не вперше пишу про овочівництво цього 
сТов колишнього Христинівського району, 
не вперше буваю на його овочевій ділянці. 
і хоч за свій журналістський вік бачив і куці 
та примітивні овочеві грядки колгоспів, 
і плантації городини в овочівницьких 
спецгоспах (як, приміром, було в Шубиних 
ставах на лисянщині), однак те, що 
бачу тут, викликає щире здивування. 
бо сТов «верхнячка-агро» не просто 
відродило овочівницьку галузь, а веде 
її за кращими європейськими взірцями. 
Маю на увазі не лише гібриди овочевих 
культур західноєвропейської селекції, а 
й застосування тут самої європейської 
технології овочівництва. пишу ці слова, 
бо хоч городину сіє на Черкащині не 
один фермер і не одне сТов чи споп, 
проте ту методику вирощування, яку 
використовують у верхнячці, запровадили 
далеко не всі прихильники огірочків чи 
помідорів. зрештою, про все по порядку.

Любов Сліпенчук 
(зліва направо), Віта 
Онещук, Тетяна Рога 

й Олена Вітковська 
збирають помідори.

Зональний агроном Микола Башовий (зліва 
направо), агроном-овочівник Віра Видрик та 
головний агроном СТОВ Юрій Мосійчук.

Анатолій Жук звозить ящики з урожаєм до 
місця навантаження на автівку.

Це відро 
огірків 
Світлана 
Золотар 
зібрала 
всього за 
якийсь 
десяток 
хвилин.

Отака солідна партія 
свіжозібраних помідорів 
чекала на замовника в день 
мого приїзду у Верхнячку.

Рясні помідори.

Хоч і вересень, 
а огірки ще 
в’яжуться.

Святослав Галета, Володимир 
Рудь та Дмитро Павлович готові 
навантажувати ці ящики з томатами.
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цьому агропідприємству, як і всім, хто на землі трудиться, не просто хазяйнувати нині. бо 
— війна. Широка, повномасштабна. Така, що дістає тоді, коли на це й не сподіваєшся. і 
дошкуляє так, як цього й не очікуєш.
але є ще кілька травмуючих моментів, які час від часу дають про себе знати й 
супроводжують у цю лиху годину, мов та болячка. бо «нива» — державне підприємство, 
бо — дослідне господарство. отож у Дп Дг «нива» навіть на рівному шляху, яким воно 
рухається, часто й густо трапляються перешкоди, перепони чи й взагалі несподівано 
опущений шлагбаум. Чому? бо багато декому вже сам статус «ниви» муляє очі, а ще ж 
не бракує й таких недоброзичливців та заздрісників, яким спати не дає її благополуччя й 
навіть успішна діяльність у цих далеко не простих умовах.

Орієнтуємося 
на майбутнє

Державне підприємство 
«Дослідне господарство «Нива» 
не лише обробляє землю на-
вколо села Христинівка, а й за-
ймається тваринницькою га-
луззю. І підпорядковується не 
якомусь скоробагатьку чи ла-
тифундисту, а Інституту розве-
дення й генетики тварин імені 
М.В.Зубця Національної акаде-
мії аграрних наук України. Така 
хоч і довга, але повна назва 
цього агропідприємства. Це що 
стосується засновництва, під-
порядкованості та юридичної 
залежності «Ниви». Якщо ж ак-
центувати на практичних її кро-
ках, то вона з року в рік нарощує 
свій потенціал у царині молоч-
ного скотарства. Адресу «Ниви» 
добре знають не лише вітчизня-
ні молочно-товарні комплекси, 
а й зарубіжні фермери та при-
хильники молочного скотарства. 

Бо вже не один рік у селі Хрис-
тинівка діють два племзаводи: 
один — із розведення україн-
ської чорно-рябої молочної по-
роди корів, другий — україн-
ської червоно-рябої молочної.

— У нас — чіткий приціл на 
майбутнє й орієнтація на по-
дальший розвиток молочно-
го скотарства, — говорить ди-
ректор ДП ДГ «Нива», кандидат 
сільськогосподарських наук, 
заслужений працівник сільсько-
го господарства України Лари-
са Василівна Мітіогло. — Наше 
агропідприємство має тут пев-
ні здобутки, продуктивні якос-
ті нашої худоби відповідають 
найвимогливішим запитам по-
ціновувачів молочного вироб-
ництва. І якою б нищівною не 
була війна, як би не тисла ін-
фляція, але народу необхідні не 
лише хліб чи м’ясо, а й молоч-

ні продукти. Роки війни показа-
ли, що хто шанував у мирний 
час корову, той її цінуватиме 
і в період воєнного лихоліт-
тя. Тому ми не збираємося ні 
від обраного курсу відмовляти-
ся, ні досягнутих темпів знижу-
вати. Наші спеціалісти і рядові 
трудівники прагнули й прагнуть 
зберегти господарство та до-
сягнуті показники наростити. 
Так, у нас родюча земля, наша 
живність справді має великий 
генетичний потенціал, але все 
це помножується на високий 
фаховий рівень спеціалістів, 
невтомність і добросовісність 
рядових працівників. Відбиває-
мося, огризаємося, як можемо, 
щоб була стабільність у збе-
реженні наших ферм та й на-
далі тривав наш курс уперед. 
Цій меті підпорядковане жит-
тя нашої «Ниви» зараз. А голо-

вна робота сьогодення досить 
проста й конкретна: створи-
ти річний запас соковитих кор-
мів. Щоб мати достатньо сило-
су для годівлі худоби цілий рік 
чи й півтора — цим зайняті наші 
трудівники.

На техніці 
не економимо

— Чималу площу засіяно 
зерновою кукурудзою, але й 
кормовим її клином зайнято до-
статньо землі, — говорить го-
ловний агроном ДП ДГ «Нива» 
Андрій Качур. — Нині не бра-
кує гібридів качанистої силос-
ного типу. Є з чого вибирати, є 
що випробовувати. Тому маємо 
гарні ділянки кукурудзи на си-
лос, які радують око й високим 
та листатим стеблом, і дебели-
ми качанами. Це налилося туге 
зерно. Вже перші дні силосу-
вання засвідчили, що врожай-
ність зеленої маси — висока, 
фаза зрілості зерна — опти-
мальна, тож тільки силосуй та 
силосуй.

— Які труднощі не виника-
ють, але темпи силосування з 
перших днів високі, — розпові-
дає головний технолог госпо-

дарства Ілля Мітіогло. — Бо тех-
ніка в основному нова, для неї 
характерна високопродуктив-
на робота. Чудовий силосозби-
ральний комбайн, отож, у руках 
такого досвідченого комбай-
нера, як Віталій Навроцький, 
він щоденно демонструє висо-
кі темпи косовиці. Перевезення 
маси, її трамбування також ве-
деться доброю технікою. І вся 
вона не найнята, а «нивівська», 
наша. Застосували цього літа й 
абсолютно новий специфічний 
агрегат. Маю на увазі розрів-
нювач силосної маси. Мене він 
зацікавив випадково, а, збаг-
нувши його специфічну осо-
бливість, вирішив, що він нам 
дуже потрібний. Мене підтри-
мали спеціалісти, ми його ку-
пили, ось буквально через пару 
днів після початку силосування 
новий агрегат запрацював. Так, 
його робота — вузько специ-
фічна, але надзвичайно важли-
ва в технологічному процесі. Бо 
гарантує за рахунок рівномір-
ного розрівнювання привезеної 
маси в силосній споруді високу 
якість соковитого корму, відпа-
дає потреба в консервантах, які 
дехто додає для кращої якості. 
Таким чином обходимося без 
них, а відтак матимемо високо-
якісний корм.

Додам до слів Іллі Дмитро-
вича, що таких розрівнювачів 
не те що в Уманському райо-
ні не густо, а й на Черкащині 
загалом їх є хіба що два-три. 
Бо агрегат — вузького призна-
чення, й використовують його 
лише ті, хто багато силосу за-
готовляє і про його якість дбає.

василь МарЧенко,
фото автора.

с.Христинівка 
уманського району

Своєю технікою і власними силами
ведуть силосування в ДП ДГ «Нива»

Безпосередньо на укладанні силосу щоденно задіяні 
працівники ферми Сергій Поворознюк, Віктор Шітов та 
механізатори Павло Скалій і Олександр Трохимчук.

Як працює розрівнювач силосу — 
постійна турбота і механізатора 
Валерія Макухи, і технолога 
Іллі Мітіогло (ліворуч).

Силосозбиральний комбайн під 
орудою найдосвідченішого комбайнера 
господарства Віталія Навроцького. Водій Станіслав Деркач Головному агроному 

Андрію Качуру можна 
гордитися такою силосною 
кукурудзою.

 Мов човником снують вантажівки з поля 
до силосної споруди під орудою Валентина 
Тодорчука та Євгена Марченка.

Помічник бригадира МТФ  
Катерина Маланіч: «Гарний 
буде силос із такої маси!»

Розрівнювач силосу в дії.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
11 вересня

Вівторок, 
12 вересня

Середа, 
13 вересня

Четвер, 
14 вересня

П’ятниця, 
15 вересня

Субота, 
16 вересня

Неділя, 
17 вересня

2+2
6.00 "Джедаі"
7.25 Т/с "Опер за викли-

ком-4"
13.05 "Загублений світ"
17.00 "Загублений світ"
18.00 "Обережно! Фейк"
19.00 Х/ф
21.00 Х/ф
22.45 Х/ф
0.55 Т/с "Опер за викли-

ком-4"

СТБ
5.30 Т/с "Комісар Рекс"
12.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
16.55 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Папаньки" (12+)
21.50 Т/с "Відчайдушні домо-

господарі" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Джедаі"
11.50 "Загублений світ"
16.55 Х/ф
18.25 Х/ф
20.10 Х/ф
22.05 Х/ф
23.55 Т/с "Опер за викли-

ком-4"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.30 "Загублений світ"
16.35 Х/ф
18.05 Х/ф
20.05 Х/ф
22.15 Х/ф
0.20 Т/с "Опер за викли-

ком-4"
2.10 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Джедаі"
11.50 "Загублений світ"
16.50 Х/ф
20.05 Х/ф
22.10 Х/ф
0.05 Т/с "Опер за викли-

ком-4"
1.55 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Загублений світ"
16.15 Х/ф "Ніч у музеї-2"
18.15 Х/ф "Кришталеві че-

репи"
20.05 Х/ф "Індіана Джонс: У 

пошуках втраченого 
ковчега"

22.15 Х/ф "М'юті"

2+2
6.00 "Джедаі"
9.15 "Загублений світ"
15.15 Х/ф "За лінією вогню"
17.00 Х/ф "Індіана Джонс: У 

пошуках втраченого 
ковчега"

19.10 Х/ф "Індіана Джонс і 
Храм Долі"

21.25 Х/ф "Я, робот"
23.30 Х/ф "Ромео+Джульєта"
1.55 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
9.10 "Загублений світ"
15.05 Х/ф "Кришталеві черепи"
16.50 Х/ф "Індіана Джонс і 

Храм Долі"
19.05 Х/ф "Індіана Джонс і 

останній хрестовий 
похід"

21.35 Х/ф "Індіана Джонс 
і Королівство кри-
шталевого черепа"

СТБ
7.00 Ранок у великому місті
8.00 Т/с "Комісар Рекс"
12.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
16.55 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Папаньки" (12+)
21.50 Т/с "Відчайдушні домо-

господарі" (16+)
0.45 Т/с "Спецзагін "Кобра 

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

16:00, 20:45 Постаті
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Україна вражає"
10.10 "Корисні поради"
10.45 "Зіркові долі"
11.25 "Телемагазин"
11.55 Х/ф "Канікули у Льво-

ві" (16+)
13.30 "Телемагазин"
13.45 Х/ф "Як вийти заміж 

за короля?"
15.10 Х/ф "Дім літаючих кін-

жалів" (16+)
17.15 Х/ф "Борсаліно"
19.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.30 Х/ф "Гангстери і фі-

лантропи"

НТН
5.25 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.35 "Top Shop"
11.10 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
15.35 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.35 "Історії війни"
0.50 "Випадковий свідок"
1.45 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

СТБ
7.00 Ранок у великому місті
8.0 Т/с "Комісар Рекс"
11.55 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.55 Т/с "Сліпа" (12+)
16.55 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Папаньки" (12+)
21.45 Т/с "Відчайдушні домо-

господарі" (16+)

СТБ
7.00 Ранок у великому місті
8.00 Т/с "Комісар Рекс"
12.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
16.55 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Папаньки" (12+)
21.50 Т/с "Відчайдушні домо-

господарі" (16+)

СТБ

7.00 Ранок у великому місті

8.00 Т/с "Сліпа" (12+)

22.00 Т/с Дівчата (12+)

СТБ
5.30 Т/с "Слід" (16+)
8.50 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
9.30 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Т/с "Папаньки" (12+)
19.00 МастерШеф (12+)
1.45 Джеймі Олівер: Готуємо 

за 15 хвилин

СТБ
6.15 МастерШеф (12+)
13.20 СуперМама (12+)
18.00 Т/с "Один обман на 

двох" (12+)
22.10 Таємниці ДНК (12+)
23.25 Нескорені (12+)
1.00 Таємниці ДНК (12+)
2.20 "Слід"ство ведуть екс-

трасенси 

НТН
5.25 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.30 "Top Shop"
11.05 "Речдок"
12.40 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
15.40 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Історії війни"
0.50 "Випадковий свідок"
1.45 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Дивовижний Гібралтар
9.25 Телемагазин
9.45 Шість соток
10.50 Дикі острови
11.50 Дивовижний Сінгапур
12.50 Речовий доказ
14.00 Удачний проект
15.30 Заборонена історія
16.30 Таємнича Африка
17.30 Дива нашого життя
18.30 Код доступу
19.00 Україна забута історія
20.00 Ретромобілі: друге 

життя
20.50 У пошуках інновацій
21.50 Дикий Індокитай
22.50 Голуба планета

НТН
5.25 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.30 "Top Shop"
11.05 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
15.40 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Шукаю тебе"
0.50 "Випадковий свідок"
1.45 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

НТН
5.25 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
11.00 "Речдок"
12.40 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
15.35 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Історії війни"
0.50 "Вечір. Підсумки"
2.50 "Речовий доказ"
4.55 "Таємниці кримінально-

го світу"

НТН
5.25 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.35 "Top Shop"
11.10 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість - 8" (12+)
15.35 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.35 "Шукаю тебе"
0.50 "Випадковий свідок"
1.45 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

НТН
5.25 "Речдок"
8.00 "Випадковий свідок"
9.05 "Винуватці війни"
9.25 "Останній день дикта-

тора"
9.45 "Top Shop"
10.20 "Речдок"
12.00 "Випадковий свідок"
13.00 Х/ф "Пограбування" 

(16+)
15.10 Х/ф "Блеф"
17.15 "Речдок"
19.00 "Тут Люди"
19.40 Т/с "Гарна дружина" 

(16+)
23.00 "Історії війни. Неско-

рені"
23.50 "Таємниці світу"
0.50 "Випадковий свідок"

НТН
5.25 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Тут Люди"
8.55 "Випадковий свідок"
10.25 "Top Shop"
11.00 "Речдок"
12.45 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
13.55 Т/с "Гарна дружина" 

(16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Винуватці війни"
19.20 "Останній день дик-

татора"
19.50 Х/ф "Пограбування" 

(16+)
21.50 Х/ф "Блеф"
23.55 "Таємниці світу"
1.40 "Вечір. Підсумки"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 Телемагазин
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 Телемагазин
9.50 "Україна вражає"
10.10 "Корисні поради"
11.00 "Зіркові долі"
11.30 Телемагазин
12.00 Х/ф "Канікули у Льво-

ві" 2" (16+)
13.30 Телемагазин
13.45 Х/ф "Про принцесу 

Ясочку і літаючого 
чоботаря"

15.20 Х/ф "Адаптація" (16+)
17.20 Т/с "Розслідування 

Мердока"
0.20 Х/ф "Брюнет вечірньою 

порою"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.10 Телемагазин
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 Телемагазин
9.50 Україна вражає
10.20 Корисні поради
11.15 Зіркові долі
11.25 "Телемагазин"
11.55 Зіркові долі
12.25 Х/ф "Небезгрішний" 

(16+)
13.40 Телемагазин
13.55 Х/ф "Пані Хурделиця"
15.00 Х/ф "Арлетт"
16.50 Т/с "Розслідування 

Мердока"
23.50 Х/ф "Адаптація" (16+)
1.50 "Україна: забута істо-

рія"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 Телемагазин
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 Телемагазин
9.50 Україна вражає
10.10 Корисні поради
10.50 Зіркові долі
11.30 "Телемагазин"
12.00 Х/ф "Загублене місто"
13.40 "Телемагазин"
13.55 Х/ф "Золотий гусак"
15.10 Х/ф "За мною, кана-

лії!"
17.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
0.00 Х/ф "Арлетт"
1.45 "Україна: забута істо-

рія"
2.30 Зіркові долі

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 Телемагазин
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 Телемагазин
9.50 Україна вражає
10.20 Корисні поради
11.00 Зіркові долі
11.40 Телемагазин
12.10 Х/ф Поет і княжна
13.40 "Телемагазин"
13.55 Х/ф "Перстень княгині 

Анни"
15.20 Х/ф "Брюнет вечір-

ньою порою"
17.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
0.00 Х/ф "За мною, каналії!"
1.50 "Україна: забута істо-

рія"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 Телемагазин
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 Телемагазин
9.50 "Легендарні замки 

України"
10.35 "Корисні поради"
11.20 "Телемагазин"
11.50 Зіркові долі
12.30 Т/с "Посмішка звіра"
17.20 Т/с "Розслідування 

Мердока"
23.30 Х/ф "Заповіт турецько-

го аги"
1.05 Великі українці
1.30 "Україна: забута істо-

рія"
2.15 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 Телемагазин
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута іс-

торія"
9.20 Телемагазин
9.50 "Замки Закарпаття"
10.35 Корисні поради
11.20 "Телемагазин"
11.50 Зіркові долі
12.30 Т/с "Посмішка звіра"
17.10 Т/с "Розслідування 

Мердока"
23.20 Х/ф "Полковник 

Редль"
1.50 "Україна: забута іс-

торія"
2.35 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери2.15 Зір-

кові долі
3.00 Кінотрейлери

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Ретромобілі: друге жит-

тя
9.25 Телемагазин
9.45 Шість соток
10.50 Дикі острови
11.50 Дивовижний Сінгапур
12.50 Речовий доказ
14.00 Удачний проект
15.30 Заборонена історія
16.30 Таємнича Африка
17.30 Тихий океан
18.30 Код доступу
19.00 Україна забута історія
20.00 Ретромобілі: друге 

життя
20.50 У пошуках інновацій
21.50 Дикий Індокитай

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
17.00 Моя суперродина
18.00 Т/с "Папік"
19.00 Т/с "Папік 2"
20.00 Х/ф "Хітмен: Агент 47" 
22.00 Х/ф "Рятувальники Ма-

лібу" (16+)
0.20 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Ретромобілі: друге жит-

тя
9.25 Телемагазин
9.45 Шість соток
10.50 Дикий Індокитай
11.50 Голуба планета
12.50 Речовий доказ
14.00 Удачний проект
15.30 Заборонена історія
16.30 Таємнича Африка
17.30 Тихий океан
18.30 Код доступу
19.00 Україна забута історія
20.00 Ретромобілі: друге 

життя
20.50 У пошуках інновацій
21.50 Дикий Індокитай

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Ретромобілі: друге жит-

тя
9.25 Телемагазин
9.45 Шість соток
10.50 Дикий Індокитай
11.50 Голуба планета
12.50 Речовий доказ
14.00 Удачний проект
15.30 Заборонена історія
16.30 Таємнича Африка
17.30 У пошуках інновацій
18.30 Код доступу
19.00 Україна забута історія
20.00 Ретромобілі: друге 

життя
20.50 У пошуках інновацій
21.50 Дикі острови

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Ретромобілі: друге жит-

тя
9.25 Телемагазин
9.45 Шість соток
10.50 Дикий Індокитай
11.50 Голуба планета
12.50 Речовий доказ
14.00 Удачний проект
15.30 Заборонена історія
16.30 Таємнича Африка
17.30 У пошуках інновацій
18.30 Код доступу
19.00 Україна забута історія
20.00 Ретромобілі: друге 

життя
20.50 У пошуках інновацій
21.50 Дикі острови

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.00 Речовий доказ
10.50 Шість соток
12.50 Дивовижна Індія
14.50 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
18.00 Мавпи-шахраї
19.00 У пошуках інновацій
20.00 Правда життя
21.00 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
0.00 Останній день дикта-

тора
0.40 Телемагазин
1.10 Містична Україна
2.00 Речовий доказ

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.00 Речовий доказ
10.50 Шість соток
12.50 Дивовижна Індія
13.50 Дикий Індокитай
14.50 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
18.00 Мавпи-шахраї
19.00 У пошуках інновацій
20.00 Правда життя
21.00 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
0.00 Останній день дикта-

тора
0.40 Телемагазин
1.10 Містична Україна
2.00 Удачний проект

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки: ремонт стосунків"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
17.00 Моя суперродина
18.00 Т/с "Папік 2"
20.00 Х/ф "Час" (16+)
22.10 Х/ф "Лицар дня" (16+)
0.20 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
1.20 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
17.00 Моя суперродина
18.00 Т/с "Папік 2"
20.00 Х/ф "Швидкість" (16+)
22.15 Х/ф "Рейс" (16+)
0.45 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
1.45 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
17.00 Моя суперродина
18.00 Т/с "Папік 2"
20.00 Х/ф "Швидкість 2: 

Круїз під контролем" 
(16+)

22.25 Х/ф "Місія неможлива: 
наслідки"

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
14.00 Х/ф "Флірт зі звіром" 

(16+)
16.00 Я люблю Україну
18.00 Ліга cміху
22.00 Розсміши коміка
0.00 Бункер
1.00 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Монстри проти 

прибульців"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 Моя суперродина
14.30 М/ф "Мегамозок"
16.20 Х/ф "Місія неможлива: 

наслідки"
19.05 Х/ф "Хітмен: Агент 47" 

(16+)
21.00 Х/ф "День, коли Земля 

зупинилась"
23.00 Х/ф "Час" (16+)
1.10 Розсміши коміка
2.40 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Монстри проти 

прибульців"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
11.00 М/ф "Шерлок Гномс"
12.40 М/ф "Упс! Пригода 

триває"
14.20 Х/ф "Швидкість" (16+)
16.35 Х/ф "Швидкість 2: 

Круїз під контролем" 
(16+)

19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Післязавтра"

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

16:00, 20:45 Постаті
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:30 У фокусі — Європа
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30  Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 20:45 Постаті
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:30 Euromax
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

16:00, 20:45 Постаті
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20  Глобал 3000
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. ПравдаТУТ
16:00, 18:30, 20:45 Постаті
16:15 Every day
18:40, 20:40 Траєкторія кіно
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:30 Завтра сьогодні
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 20:45 Постаті
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:15 Огляд світових 

подій
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 18:45 Постаті
16:15 Shift
20:00 Траєкторія театр
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Реклама :  093 8704939

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується 
програмними засобами ведення Єдиного реєстру з 

оцінки впливу на довкілля, не зазначається суб’єктом 
господарювання)

20239111034
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 

довкілля планованої діяльності (автоматично генерується 
програмними засобами ведення Єдиного реєстру 
з оцінки впливу на довкілля, для паперової версії 

зазначається суб’єктом господарювання)

повіДоМлення
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля

ФІЗИЧНА ОСОБА-ПІДПРИЄМЕЦЬ 
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 

та по батькові
КАЛАШНИК НАДІЯ МИКОЛАЇВНА

фізичної особи-підприємця, ідентифікаційний код або
реєстраційний номер облікової картки платника податків та інших обов’язкових 

платежів 
2862918304

серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника 
податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і 

мають відмітку у паспорті)
інформує про намір провадити плановану діяльність 

та оцінку її впливу на довкілля.

1. інформація про суб’єкт господа-
рювання 

20701, Черкаська область, м.Сміла, 
вул.Соборна, буд. 90, кв. 197;

(місцезнаходження юридичної особи 
або місце провадження діяльності фізичної 

тел. (093) 802 02 82.
особи-підприємця (поштовий індекс, 

адреса), контактний номер телефону)
газів (ЗВГ) пропан-бутану
2. планована діяльність, її харак-

теристика, технічні альтернативи
Планована діяльність, її характерис-

тика. 
Планова діяльність ФОП Калаш-

ник Н.М. передбачає здійснення при-
йому, зберігання та відпуску пального 
(дизельного палива, бензину та розда-
чі зрідженого вуглеводневого газу про-
пан-бутану) за адресою: м.Сміла, вул.
Соборна, 4. 

Технічна альтернатива 1.
Автозаправний пункт включає в себе 

один наземний резервуар для зберіган-
ня дизельного палива та один назем-
ний резервуар для зберігання бензину 
об’ємом 10 м3 кожний, дві паливо-роз-
давальних колонки (ПРК) на кожен вид 
палива, продуктивністю 50 л/хв. (2 піс-
толети для дизельного палива та 1 піс-
толет для бензину) та АГЗП — стаціо-
нарний наземний модуль для зберігання 
та роздачі зрідженого вуглеводневого 
газу пропан-бутану об’ємом 9,96 м3, па-
ливороздавальна колонка продуктивніс-
тю 36 л/хв.

Технічна альтернатива 2.
Встановлення підземних резервуарів 

для зберігання палива. Однак встанов-
лення підземного резервуару тягне за 
собою значно більші фінансові затрати 
та супроводжується значним об’ємом 
земляних робіт — копання котлованів, 
перенос існуючих та прокладення нових 
підземних комунікацій і т.п. Тому техніч-
на альтернатива 1 є більш прийнятною і 
більш раціональною.

3. Місце провадження планованої 
діяльності, територіальні альтерна-
тиви

Місце провадження планованої діяль-
ності: територіальна альтернатива 1.

Розміщення автомобільного заправ-
ного пункту на земельній ділянці пло-
щею 0,7541 га за адресою: м.Сміла, вул.
Соборна, 4, що використовується відпо-
відно до договору оренди землі.

Місце провадження планованої діяль-
ності: територіальна альтернатива 2.

Оскільки ФОП Калашник Н.М. вико-
ристовує земельну ділянку, яка перебу-
ває у користуванні згідно з договором 
оренди та має виїзд на вул.Соборну в 
м.Сміла, що сприяє здійсненню плано-
ваної діяльності, — територіальна аль-
тернатива 2 не розглядалась.

4. соціально-економічний вплив 
планованої діяльності

Соціально-економічний вплив носить 
позитивний характер. Основними па-
раметрами є збільшення надходжень у 
місцевий бюджет, створенням робочих 
місць для населення, надання послуг по 
заправці автомобілів якісним паливом. 

5. загальні технічні характеристи-
ки, у тому числі параметри планова-
ної діяльності (потужність, довжина, 
площа, обсяг виробництва тощо)

На автозаправному пункті передба-
чено: приймання, зберігання та відпуск 
пального: дизельного палива, бензину 
та скрапленого газу. Доставка пального 
здійснюється автотранспортом.

Автозаправний пункт включає в себе: 
один наземний резервуар для збе-
рігання дизельного палива, один на-
земний резервуар для зберігання 
бензину, об’ємом 10 м3 кожний, дві пали-
во-роздавальні колонки (ПРК) «ШЕЛЬФ», 
(2 пістолети для дизельного палива та 1 
пістолет для бензину) потужністю 50 л/
хв. на кожен вид палива, АГЗП — стаці-
онарний наземний модуль для зберіган-
ня та роздачі зрідженого вуглеводнево-
го газу пропан-бутану об’ємом 9,96 м3 і 
паливороздавальна колонка АСТРА-2-09 
з двома роздавальними шлангами про-
дуктивністю 36 л/хв.

Доставка пального здійснюється ав-
тоцистернами. Злив палива з автоцис-
терни передбачено через герметичні 
зливні швидкороз’ємні муфти. 

Орієнтовна потужність (за кількіс-
тю автозаправок на годину) — 20 од./
год. Загальна площа ділянки становить 
0,7541 га. 

6. екологічні та інші обмеження 
планованої діяльності за альтерна-
тивами:

щодо технічної альтернативи 1
Екологічні та інші обмеження плано-

ваної діяльності встановлюються відпо-
відно до вимог чинного законодавства: 

викиди забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря не повинні переви-
щувати гранично допустимі концентра-
ції та здійснюватись на підставі дозволу 
на викиди;  

відходи, що утворюються в процесі 
виробничої діяльності, повинні тимчасо-
во зберігатись та передаватись іншим 
організаціям, згідно з попередньо укла-
дених договорів, з дотриманням вимог 
законодавства про відходи;

дотримання правил експлуатації до-
щової каналізації;

акустичне забруднення не повинно 
перевищувати гранично-допустимі рів-
ні шуму;

здійснювати експлуатацію об’єкта 
згідно з чинними нормативними санітар-
но-гігієнічними нормами та правилами 
пожежної безпеки з метою попереджен-
ня шкідливого впливу на навколишнє се-
редовище.

щодо технічної альтернативи 2

Екологічні та інші обмеження анало-
гічні до технічної альтернативи 1.

щодо територіальної альтернативи 1
Дотримуватись містобудівних умов та 

обмежень, розмірів санітарно-захисної 
зони; протипожежні розриви між будів-
лями та спорудами. 

щодо територіальної альтернативи 2
Не  розглядається.
7. необхідна еколого-інженерна 

підготовка і захист території за аль-
тернативами:

щодо технічної альтернативи 1
Стаціонарний автомобільний заправ-

ний пункт встановлюється на монолітній 
залізобетонній плиті. Наземний резер-
вуар захищений від нагрівання сонячни-
ми променями (фарбування резервуарів 
у білий або сріблистий колір). Технічне 
рішення по водопостачанню та водовід-
веденню при встановленні автозаправ-
ного пункту не передбачені.

щодо технічної альтернативи 2
Не розглядається, оскільки інженерна 

підготовка потребує копання котлова-
нів для встановлення підземних ємнос-
тей для зберігання пального, що тягне 
за собою фінансові затрати та значним 
об’ємом земляних робіт.

щодо територіальної альтернативи 1
Ділянка для розміщення автомобіль-

ного заправного пункту знаходиться на 
умовах оренди, згідно з діючим законо-
давством України. 

щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається.
8. сфера, джерела та види можли-

вого впливу на довкілля:
Можливі впливи планової діяльності:
щодо технічної альтернативи 1
Клімат і мікроклімат: при спалюванні 

палива в атмосферу будуть надходити 
парникові гази — вуглецю діоксид, ме-
тан, азоту (1) оксид (N2

O). 
Повітряне середовище: джерелами 

утворення забруднюючих речовин бу-
дуть — дихальні клапани резервуарів з 
паливом, паливо-роздавальне облад-
нання, при виконанні операцій наливу 
газу, запобіжні клапани резервуару під 
час зберігання СВГ, транспорт. Викиди 
забруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел: НМЛОС: пропан, бутан, етил-
меркаптан, вуглеводні граничні, бен-
зол, ксилол, толуол, сірководень, азо-
ту діоксид, ангідрид сірчистий, вуглецю 
оксид, речовини у вигляді суспендова-
них твердих частинок — у межах гранич-
но допустимих концентрацій. 

Геологічне середовище: вплив плано-
вої діяльності на геологічне середовище 
відсутній. 

Ґрунти: потенційний вплив планової 
діяльності на ґрунти не передбачаєть-
ся, оскільки установка розміщується на 
твердому покритті, порушення ґрунтово-
го покриву не передбачено.

Водне середовище: безпосереднього 
впливу на водні об’єкти немає. Для за-
безпечення питних і санітарно-гігієнічних 
потреб використовується привозна вода.

Утворення відходів — у результаті ді-
яльності утворюються відходи кому-
нальні, залишки очищення резервуарів, 
матеріали обтиральні зіпсовані, пісок зі-
псований, шлам від очищення вод стіч-
них, осади фільтраційні, які будуть пе-
редані спеціалізованим підприємствам.

Рослинний і тваринний світ, заповідні 
об’єкти та об’єкти природно-заповідно-
го фонду: об’єкти природно-заповідного 
фонду, шляхи міграції тварин та птахів — 
відсутні. Вплив на рослинний та тварин-
ний світ — відсутній.

Навколишнє соціальне середовище — 
вплив на соціальне середовище має по-
зитивний аспект за рахунок поповнення 
місцевого бюджету, зайнятості місцево-
го населення.

Навколишнє техногенне середовище 
— вплив не передбачається, оскільки в 
районі проведення робіт об’єкти техно-
генного середовища, пам’ятки історії та 
монументального мистецтва відсутні. 

Шум — на межі санітарно-захисної 
зони забезпечуються нормативні зна-
чення шуму, що не перевищують допус-
тимих рівнів.

щодо технічної альтернативи 2
Не розглядається, оскільки є недо-

цільною.
щодо територіальної альтернативи 1
Ділянка знаходиться в користуванні, 

згідно з договором оренди.
щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається.
9. належність планованої діяль-

ності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкіл-
ля та підлягають оцінці впливу на до-
вкілля (зазначити відповідний пункт і 
частину статті 3 закону україни «про 
оцінку впливу на довкілля»)

Об’єкт планованої діяльності відно-
ситься до другої категорії видів плано-
ваної діяльності та об'єктів, які можуть 
мати значний вплив на довкілля і під-
лягають оцінці впливів на довкілля. ст.3 
Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля» частина 3 пункт 4.

10. наявність підстав для здій-
снення оцінки транскордонного впли-
ву на довкілля (в тому числі наявність 
значного негативного транскордон-
ного впливу на довкілля та перелік 
держав, довкілля яких може зазнати 
значного негативного транскордон-
ного впливу (зачеплених держав)

Підстави для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля відсут-
ні.

11. планований обсяг досліджень 
та рівень деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля

Плановий обсяг досліджень та рі-
вень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля у відповідності зі ст.6 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» 
№2059-VIII від 23.05.2017 року. 

12. процедура оцінки впливу на 
довкілля та можливості для участі в 
ній громадськості

Планована суб’єктом господарюван-
ня діяльність може мати значний вплив 
на довкілля і, отже, підлягає оцінці впли-
ву на довкілля відповідно до Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля». 
Оцінка впливу на довкілля — це проце-
дура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання 
звіту з оцінки впливу на довкілля;

проведення громадського обговорен-
ня планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з 
оцінки впливу на довкілля, будь-якої до-
даткової інформації, яку надає суб’єкт 
господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час гро-
мадського обговорення, під час здій-
снення процедури оцінки транскордон-
ного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мо-
тивованого висновку з оцінки впливу на 
довкілля, що враховує результати аналі-
зу, передбаченого абзацом п’ятим цьо-
го пункту;

врахування висновку з оцінки впливу 
на довкілля у рішенні про проваджен-
ня планованої діяльності, зазначеного у 
пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкіл-
ля уповноважений орган, виходячи з 
оцінки впливу на довкілля планованої ді-
яльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає еко-
логічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати прова-
дження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля 
передбачає право і можливості громад-
ськості для участі у такій процедурі, зо-
крема на стадії обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцін-
ки впливу на довкілля, а також на стадії 
розгляду уповноваженим органом пода-
ного суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля про-

тягом щонайменше 25 робочих днів гро-
мадськості надається можливість нада-
вати будь-які зауваження і пропозиції до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та пла-
нованої діяльності, а також взяти участь 
у громадських слуханнях. Детальніше 
про процедуру громадського обгово-
рення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про по-
чаток громадського обговорення.

Тимчасово, на період дії воєнного 
стану на території України, введеного 
Указом Президента України «Про вве-
дення воєнного стану в Україні» від 24 
лютого 2022 року №64/2022, затвер-
дженим Законом України «Про затвер-
дження Указу Президента України «Про 
введення воєнного стану в Україні» від 
24 лютого 2022 року №2102-IX, громад-
ські слухання, передбачені ст.7 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля», 
проводяться у режимі відеоконференції.

13. громадське обговорення обся-
гу досліджень та рівня деталізації ін-
формації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля

Протягом 20 робочих днів з дня опри-
люднення цього повідомлення на офі-
ційному веб-сайті уповноваженого ор-
гану громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у 
пункті 15 цього повідомлення, зауважен-
ня і пропозиції до планованої діяльнос-
ті, обсягу досліджень та рівня деталіза-
ції інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля. 

Надаючи такі зауваження і пропози-
ції, вкажіть реєстраційний номер справи 
про оцінку впливу на довкілля планова-
ної діяльності в Єдиному реєстрі з оцін-
ки впливу на довкілля (зазначений на 
першій сторінці цього повідомлення). Це 
значно спростить процес реєстрації та 
розгляду ваших зауважень і пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і 
пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох ро-
бочих днів з дня їх отримання). Особи, 
що надають зауваження і пропозиції, 
своїм підписом засвідчують свою зго-
ду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання під час підго-
товки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, вра-
хувати частково або обґрунтовано від-
хилити зауваження і пропозиції громад-
ськості, надані у процесі громадського 
обговорення обсягу досліджень та рів-
ня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це 
включається до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. 

14. рішення про провадження пла-
нованої діяльності 

Відповідно до законодавства рішен-
ням про провадження даної планованої 
діяльності буде 

отримання висновку з оцінки впли-
ву на довкілля та дозволу на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне по-
вітря стаціонарними джерелами, 

(вид рішення відповідно до частини 
першої статті 11 Закону України  «Про 
оцінку впливу на довкілля»)

що видається управлінням екології та 
природних ресурсів Черкаської обласної 
державної адміністрації.

 (орган, до повноважень якого нале-
жить прийняття такого рішення) 

15. усі зауваження і пропозиції 
громадськості до планованої діяль-
ності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля, необхідно надсилати до:

Управління екології та природних ре-
сурсів Черкаської обласної державної 
адміністрації

Поштова адреса: 18008, м.Черкаси, 
вул.Вернигори, 17;

тел/fax.: (0472)63-36-55;
e-mail: 38715482@mail.gov.ua
Контактна особа — т.в.о. начальника 

управління — Довга Людмила Володи-
мирівна.

висновок  з оцінки 
впливу на Довкілля

ТОВ «СОЛОЙЛ» інфор-
мує про отримання висно-
вку з оцінки впливу на до-
вкілля від 01.09.2023 року 
№20088/02/10-03-16/1 
щодо нового будівництва 
комплексу автомобільної за-
правної станції за адресою: 
Черкаська область, Уман-
ський район, Христинів-
ська територіальна громада, 
м.Христинівка, вул.Космо-
навтів, 1.

Управління екології та 
природних ресурсів Чер-
каської обласної військової 
адміністрації вважає допус-
тимим провадження плано-
ваної діяльності. 

Висновок з оцінки впливу 
на довкілля є обов’язковим 
для виконання. Екологічні 
умови, передбачені у цьому 
висновку, є обов’язковими.

повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря
ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» (код ЄДРПОУ 36774939; юри-

дична та поштова адреси: 20825, Черкаська обл., Чер-
каський р-н, с.Михайлівка, вул.Парова, 129. Контак-
тний номер телефону +380633347376; електронна 
пошта: sonata-09@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика: 20825, Черкаська обл., 
Черкаський р-н, с.Михайлівка, вул.Черняховського, 84-а. 

Мета отримання дозволу на викиди: отримання до-
зволу на викиди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ТОВ «СОНАТА-
ОІЛ», не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на до-
вкілля» відповідно до пункту 8 частини 3 статті 3, на 
території ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» вихід готової продукції з 
сировини рослинного матеріалу складає менше 300 т/
добу й пакування та концервування тваринних і росли-
них продуктів менше, ніж 50 т/добу.

 Основний вид діяльності підприємства згідно з 
КВЕД — інші види перероблення та консервування 
фруктів і овочів, на ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» відбувається 
виробництво олії та тваринних жирів.

Основними джерелами виділення забруднюючих ре-
човин є: завальна яма, норійна вежа, ємність для збері-

гання зерна, склад зерна, цех виробництва олії, склад 
макухи, склад олії, опалювальні пристрої, котли, цех 
виморозки, цехи розливу та пакування олії, ємності для 
зберігання олії, лабораторія, механічна майстерня, цех 
рафінації. В результаті виробничої діяльності в атмос-
ферне повітря виділяються такі забруднюючі речовини 
(т/рік): залізо та його сполуки — 0,019, манган та його 
сполуки — 0,00076, речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок — 3,039, оксиди азоту — 2,058, азо-
ту (1) оксид (N

2
O) — 0,120, ангідрид сірчистий — 1,760, 

сульфатна кислота — 0,00008 оксид вуглецю — 14,998, 
НМЛОС — 3,591, акролеїн — 0,0072, кислота оцтова — 
0,356, метан — 0,224, водень хлористий — 0,0004. За-
гальний обсяг викидів — 26,175 т/рік. Крім того, вугле-
цю діоксид — 2677,13 т/рік.

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів 
за складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги 
викидів в залежності від ступеня впливу об’єкта на за-
бруднення атмосферного повітря.

 Відповідно до наказу Міністерства охорони навко-
лишнього природного середовища України №108 від 
09.03.2006 р. заходи щодо впровадження найкращих 

існуючих технологій виробництва та заходи щодо ско-
рочення викидів не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруд-
нюючих речовин при експлуатації ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» 
будуть передбачені: заходи щодо запобігання переви-
щення встановлених нормативів ГДВ у процесі вироб-
ництва; заходи щодо остаточного припинення діяль-
ності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у 
задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферно-
го повітря при несприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне пові-
тря від ТОВ «СОНАТА-ОІЛ» не створюють перевищення 
рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-
захисної зони та відповідають вимогам наказу №309 
від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окремих гро-
мадян приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації 
до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкась-
кої обласної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 
37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua.

Загублене чорнобильське посвід-
чення, категорія ІІІ, серія Б, №144718, 
видане 12 січня 1993 року обласною 
держадміністрацією Мялику Павлу 
Васильовичу, вважати недійсним.
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замовлення №967

Скинуті в спортзалі зайві кіло-
грами терпляче чекали на мене в 
холодильнику.

  
А ви теж чули легенду про чо-

ловіка, який відкрив холодильник, 
побачив, що там стоять десять хо-
лодних пляшок пива, сказав собі: 
«Мабуть, ні» та пішов прибивати 
поличку?

  
— Чому ви, така мила і гарна, 

досі не вийшли заміж?
— А навіщо? У мене є пес, 

який бурчить, папуга, який ла-
ється, і кіт, який десь вештається 
вночі.

  
Чоловік, як завжди, знайшов 

пляшку, випустив джина і питає 
його:

— Ти хто?
— Джин, хазяїне!
— І ти що ж, усе можеш?
— Так, хазяїне.
— Тоді зроби мені закордонний 

паспорт.
— Сто баксів, хазяїне.

  
— Чому в давніх слов’ян на две-

рях не було замків? Тоді що, не 
крали?

— Крали. Просто замок кошту-
вав більше, ніж те, що в будинку.

  
З роздумів у ванній: «Коли на-

решті зроблять плаваючий ноут-
бук?»

  
Раніше в моїй квартирі теж від-

бувалися дивні речі: бився посуд, я 
чув жахливі крики вночі. А потім я 
розлучився і все пройшло...

  
Без хибної скромності хочу ска-

зати: я — велика людина! Щоправ-
да, лише в об’ємі талії...

  
— Миколо, ти мене любиш?
— Ну, так, люблю.
— Жартуєш!
— Ну так, жартую.

  
— Ти що — ненормальна?
— Так, я така ексклюзивна!

Усміхніться!

Кросворд «с»

відповіді на кросворд, вміщений 
у номері за 30 серпня ц.р.

по горизонталі: 5.Нейтрино. 6.Неофобія. 8.Нормограф. 11.Ні-
воз. 14.Норія. 15 .Нактоуз. 16.Натрій. 17.Напалм. 21. Нівелір. 
22.Ндола. 23.Негус. 26.Неопентан. 27.Ніжність. 28.Нотаріус.

по вертикалі: 1.Немесіда. 2.Нирок. З.Нонан. 4.Нігіліст. 7.Но-
гата. 9.Нонпарель. 10.Нобілітет. 12.Намібія. 13.Нутація. 18.Недо-
світ. 19.Неоген. 20.Наутилус. 24.Нессі. 25.Нафта.

по горизонталі: 5.Зодіакальне сузір’я. 6.Зразок, ета-
лон. 8.Катання на спеціальній дошці з роликами. 11.Гідроло-
катор. 14.Рід трав родини злакових. 15.Сонячний годинник. 
16.Контур чого-небудь. 17.Мала планета Сонячної системи 
із астероїдного поясу Кой-пера. 21.Частина простору, об-
межена поверхнею кулі або іншою кривою поверхнею і від-
далена січною площиною. 22.Релігійна громада, що відокре-
милася від панівної церкви. 23.Фруктовий безалкогольний 
напій. 26.Органічний мул, що утворюється внаслідок пере-
гнивання органічних речовин і решток водних організмів. 
27.Супутник Урану, відкритий в 1997 р. 28.Повідомлення, що 
справляє сильне враження.

по вертикалі: 1.Рід трав янистих рослин родини черса-
кових. 2.Сузір’я Південної півкулі. 3.Тихоокеанська промис-
лова риба. 4.Місто на півночі Індії. 7.Фахівець, що займа-
ється обробкою дерева і виготовленням виробів із нього. 
9.Одиниця довжини. 10.Той, хто доглядає ловчих птахів (іс-
торичне). 12.Англійська золота монета. 13.Рід людиноподіб-
них мавп. 18.Сюжетна схема, план п’єси. 19.Сум, печаль. 
20.Острів у Середземному морі біля берегів Італії. 24.Дикий 
короп. 25.Розмовний варіант професійного мовлення.

склав володимир Шнир,
с.Дубова уманського району

Фотофакт
19-річна 
боксерка 
Тетяна Довгаль 
із Ватутіного 
на Черкащині 
виборола 
золото на 
Кубку України 
з боксу, що 
проводився на 
честь захисників 
«Азовсталі», 
серед жінок у 
ваговій категорії 
60 кг та була 
нагороджена 
титулом «Краща 
боксерка Кубка 
України». 
«Черкаська 
область зайняла 
перше командне 
місце. Це — 
історична подія 
для боксу на 
Черкащині!», 
— похвалився 
тренер Ілля 
Дубовий.

Сорок років збирала 
фольклор для дітей
понад 100 народних пісень-ігор, веснянки, колядки, 
загадки та скоромовки ввійшли до книжки ігрового 
фольклору для дітей «грайлик». авторка Марія 
пилипчак, композиторка, етнографка, керівниця 
дитячого фольклорного ансамблю «цвітень», збирала 
експедиційні записи в різних регіонах україни 
протягом 40 років. «грайлик» допоможе педагогам, 
батькам.

 «Свідомих українців треба виховувати змалечку. Біль-
ша частина записів побачать світ уперше, багато з них — 
рідкісні тексти, що свідчать про високу культурну модель 
життя наших предків. Ми маємо виховати хоча б одну ге-
нерацію, яка зможе виховувати на власній етнічній традиції 
далі», — розповідає Марія Пилипчак.

Книга видана за підтримки Благодійного фонду «МХП — 
Громаді». 1000 примірників благодійники надіслали в му-
зичні школи та дошкільні заклади в різних регіонах України, 
у тому числі й на Черкащині.

У Черкасах хочуть заборонити
російськомовний продукт
на сайті Черкаської міської ради з’явився проєкт рішення про мораторій на публічне 
використання російськомовного культурного продукту на території Черкаської міської 
територіальної громади.

Документ з’явився «з метою уникнення еска-
лації напруги в суспільстві та недопущен-
ня розпалювання міжнаціональної ворож-

нечі, задля захисту українського інформаційного 
простору від гібридних впливів держави-агре-
сора та подолання  наслідків тривалої мовної 
русифікації». 

Черкаська міська рада вирішила запровадити 
мораторій на публічне використання російськомов-
ного культурного продукту (культурні блага і куль-
турні цінності, що створені та/або використову-
ються за допомогою російської мови) в будь-яких 
формах на території Черкаської міської територі-
альної громади до моменту повного припинення 
окупації російською федерацією.

В комунальні підприємства, установи та органі-

зації буде направлено листи протягом місяця з мо-
менту ухвалення проєкту рішення.

Проєкт забороняє публічне одноразове чи ба-
гаторазове представлення публіці — показ, демон-
страцію російськомовних товарів та послуг, що ви-
робляються в процесі провадження діяльності у 
сфері культури для задоволення культурних потреб 
громадян. Йдеться про книги, художні альбоми, 
аудіовізуальні твори та їх демонстрування, аудіо-
продукцію (музичні звукозаписи), твори та доку-
менти на новітніх носіях інформації, вироби ху-
дожніх промислів, театральні та циркові вистави, 
концерти, культурно-освітні послуги.

Контролюватиме виконання рішення постійна 
комісія з питань гуманітарної та соціальної політики 
міськради, визначено в проєкті.

Вертоліт чи 
гвинтокрил?
вертоліт, гелікоптер, 
гвинтокрил: усе це 
синоніми? ні, стверджує 
редакторка ольга 
васильєва. 

Вертоліт і гелікоптер — 
одне й те саме, а гвин-
токрил — це інший лі-

тальний апарат (гібрид 
вертольота й літака).

Людмила Халіновська, 
наукова співробітниця НАНУ, 
пише: «Пропонуємо роз-
межовувати терміни вер-
толіт (імпліцитна диферен-
ційна ознака — «відсутність 
крила») і гвинтокрил (дифе-
ренційна ознака — «крило»). 
Терміни вертоліт і гелікоп-
тер, на нашу думку, є абсо-
лютними синонімами (сино-
німізація на основі ознаки 
«гвинт»)».


